

第200金！ 中国残奥田径逐梦巴黎

新华社记者 季嘉东

3日，邹莉娟在女子铅球F34级决赛中夺冠，这是中国残疾人田径运动员自1984年首次参加残奥会以来的第200枚金牌！邹莉娟赛后表示，没想到自己的项目结束得这么早，恰好碰上了，“这比单纯拿个金牌更让我开心”。

在1984年的第七届残奥会上，平亚丽以4米28的成绩打破世界纪录，获得B2级跳远金牌，为中国残奥田径和中国残奥体育代表团拿下首枚金牌。当3日上午的田径比赛结束时，中国残奥体育代表团已经在巴黎残奥会上赢得45枚金牌，暂列奖牌榜榜首，其中13枚诞生在田径赛场。

新秀锋芒毕露，老将老而弥坚。25岁的周霞和20岁的郭芊芊在

女子100米T35级和女子200米T35级中连续携手登上领奖台，沉甸甸的两金两银是对青春最好的褒奖。22岁的黄俊第一次参加残奥会就夺得男子铅球F41级铜牌，这仅是他第二次参加国际大赛，上一次是今年5月在日本举行的残疾人田径世锦赛。

41岁的杨月在1日进行的女子铁饼F64级比赛里终于圆梦，和40岁的姚娟为中国队包揽金银牌。杨月从2004年雅典开始就从未缺席残奥会，姚娟更是16岁时就在2000年悉尼残奥会上摘得女子标枪F44级桂冠。一腔热血，传奇已成。

比奖牌更有分量的是人格。

史逸婷在女子200米T36级决赛中拼到双腿力竭，打破残奥会纪录

夺冠。被换上椅子后，她努力张开五星红旗向全场展示。

“史逸婷，坚持住！”尽管视线变得模糊，但当她几乎被世界纪录保持者、新西兰选手丹妮尔赶上时，她仍对自己这样说。冲过终点后，丹妮尔抱着站不住的史逸婷，微笑着送上祝福。这英雄相惜的一幕获得长久的掌声和赞许。

超越自己没有终点。

34岁的代云强在最后一百米反超对手，终于拿到了男子400米T54级金牌。“训练里很多时候都把自己练吐了。”代云强说，“特别苦特别累的时候教练和队友们都在加油鼓劲。”

对很多中国选手来说，对手只有自己。张亮敏已经38岁了，在巴黎，她没能在女子铁饼F11级决赛

中打破自己保持的世界纪录，这驱使她向着个人第七届残奥会前进。她充满自信地说：“我平时的成绩很多都超过世界纪录，我会继续为国争光。”

当被问到中国残奥田径为何能取得如此辉煌的成绩时，张亮敏的教练孙宝权提到，傲人成绩的背后是中国残疾人事业的蓬勃发展，凝聚了运动员和教练的亲人、朋友等的支持、厚爱和理解。

从8月30日残奥田径开赛以来，举办过巴黎奥运会七人制橄榄球和田径比赛的法兰西体育场持续走热。在缤纷多彩的各国（地区）旗帜中，中国运动员总能让五星红旗迎风招展。他们都在追寻心中的奥林匹克，延续自己的梦想。

（新华社巴黎9月3日电）

河南小伙儿王金刚巴黎残奥会夺金



9月3日，王金刚在颁奖仪式后展示奖牌。

当日，在巴黎残奥会游泳男子50米蝶泳S6级决赛中，中国选手王金刚以31秒24的成绩获得冠军。（新华社记者 高静/摄）

北京时间9月4日凌晨，在巴黎残奥会男子50米蝶泳S6级决赛中，河南籍运动员王金刚以31秒24的成绩夺得金牌。这是本届残奥会我省运动员夺得的首枚金牌。

今年33岁的王金刚是平顶山市鲁山县库区乡婆娑村人，小时遭受电击失去双臂。夏天，他喜欢和伙伴一起下水玩耍，深谙水性，被村民们亲切地称为“水鸭子”。

17岁时，王金刚在电视上看到北京残奥会中残疾人运动员的游泳比赛，萌发了学习游泳的志向，开始进行专业游泳训练。此后，他在全国及国际性大赛中屡创佳绩，多次夺冠并先后4次打破世界纪录。

王金刚已经连续参加4届残奥会，在2012年伦敦残奥会、2016年里约残奥会中各获得一枚50米蝶泳的铜牌。2021年8月，王金刚在东京残奥会男子50米蝶泳S6级决赛中斩获金牌。

（据大河网）



9月3日，王金刚在颁奖仪式后。（新华社记者 高静/摄）



9月3日，王金刚（中）与亚军哥伦比亚选手克里斯平·科尔索（左）和季军法国选手沙达尔在颁奖仪式后。（新华社记者 高静/摄）

中国盲足平巴西 教练盛赞“无可挑剔”

新华社巴黎9月3日电（记者 刘旸 周万鹏）3日，在巴黎残奥会盲人足球小组赛中，中国队0:0逼平卫冕冠军巴西队，无缘半决赛。中国队教练王桂顺高度评价全队表现，认为球员整场发挥可以得满分，为全队展现出的精神风貌感到骄傲。

巴西队是残奥会盲足比赛的“霸主”。自该项目2004年进入残奥会以来，巴西队从未输球，蝉联历届冠军。中国队在当天的比赛中拼抢凶狠，整场没有出现明显失误，全场9次射门，4次射正；巴西队只有两次射门，均未射正。角球机会方面，中国队3:1领先；控球方面，巴西队以58%占优。

王桂顺赛后说：“无论是全队整场表现，还是比分结果，我都非常满意。队员们向世界展示了中国盲足的风采，包括过硬的技战术水平和顽强拼搏的精神风貌。他们应该以此为傲，我也为队员们感到骄傲。无论进攻还是防守，他们永不服输，永不放弃。直到终场前10秒钟，钟亮还险些完成绝杀。”

中国队小组赛首战负于东道主法国队，第二场2:0战胜土耳其队，战平巴西队后，中国队的小组出线机会不掌握在自己手中。随后进行的另外一场小组赛中，法国队击败土耳其队，与巴西队携手出线。中国队则无缘半决赛，接下来将参加交叉排位赛，与摩洛哥队争夺第五名。

“巴西队综合实力毋庸置疑是最强的，我们能做到今天这样实属不易。”王桂顺说，“小组赛3场我们渐入佳境，越打越好，今天是表现最出色的一场，无可挑剔。只可惜结局没能掌握在自己手中。”

中国队主力攻击手朱瑞铭赛后说：“我们竭尽全力想要突破，拿下比赛。今天就是当最后一场比赛来踢的。虽然平局也可以接受，但我们还是非常渴望站上领奖台。”

王桂顺表示，小组赛总体来说有些遗憾，这可能是队伍成长道路上必须要克服的困难，尤其是在有心理压力时如何调整状态，放手一搏。

“我们创造出更多机会，射门质量更高，相当一段时间里压制住了对手，今天可能缺少了一点点运气。”王桂顺说，“但球队的势头越来越好，球员的信心也越来越足。”